

义故事

# 中秋送暖 爱心助残

## 市残联节前慰问16户困难残疾人家庭

全媒体记者 王佳丽 文/摄

本报讯 中秋未到,祝福先到。为了帮助我市贫困残疾人解决一些生活中的实际困难,让他们过一个愉快的中秋、国庆双节,9月16日上午,市残联和中国狮子会乌商服务队的志愿者们组成慰问组,兵分两路走访慰问了上溪镇的16户困难残疾人家庭,为他们送上中秋祝福与慰问物资。

“身体还好吗?你们之前说缺少的物资,我们都带来了。”当天上午9点半,记者跟随其中一个慰问组来到上溪镇五星社村,为困难残疾人家庭陈苏香家送去了爱心物资。据悉,陈苏香从小患有精神障碍,后一直与父母同住,前段时间,她的父亲又中风,无法自理,出行需要坐轮椅,其母亲楼兰菊贴身照顾,但经济拮据的现状还是给他们的生活带去诸多不便。

“前期我们走访了上溪、佛堂、赤岸共40多户残疾人家庭,其中筛选出了上溪镇16户困难残疾人家庭进行慰问,陈苏香家就是其中一户。”市残联相关负责人表示。他们了解到,陈苏香家一直没有洗衣机,家里的所有衣服都靠母亲楼兰菊手洗,此外,他们家的电饭煲、煤气灶也相继老化不能使用,楼兰菊每天都要上山砍柴烧火做饭,生活特别不便。为此,这次慰问组专门为陈苏香家送来了洗衣机、电饭煲等爱心物资,提高他们的生活品质。

为了给更多困难残疾人家庭解决实际困难,市残联与中国狮子会乌商服务队积极对接,准备了米、面、油、面包、月饼、洗衣机、

电视机、空调被、煤气灶、电饭锅,以及防疫生活物资,并为个别家庭准备了全家福照片,在中秋节来临之际给予残疾人精神上物资上的关爱。

“有了新书桌,我家孩子再也不用挤在一张小桌子上写作业了。”家住上溪镇黄山村的陈中军收到慰问组送来的物资后开心地说。据悉,陈中军自己患有肢体残疾,多年前,他因意外失去了几节手指,另一只手臂也有轻微的弯曲,他的妻子也患有智力残疾,陈中军最大的愿望就是两个孩子可以健康成长。陈中军告诉记者,去年,他家获得“焕新乐园”项目的帮助,两个孩子的房间被改造得焕然一新,新的床铺、书桌和洗手间,都让孩子格外兴奋。“这次,孩子们又收到了一张爱心书桌,希望他们能好好学习,长大以后回报社会。”陈中军说。

“在之前的走访中,我们对每一户困难残疾人家庭的诉求都进行了登记,这次是实现他们愿望的日子。”中国狮子会乌商服务队队长雷大德表示,每一个残疾人家庭都有不同的需求,其中洗衣机、煤气灶和书桌等物资都是根据他们的诉求而准备的,希望能暖到残疾人心里去。

“无论是此次的慰问活动,还是之前的大走访活动,中国狮子会乌商服务队的志愿者们帮了不少忙。”市残联相关负责人表示。当天,乌商服务队的志愿者们自己出车,自行购买物资,并有序分好组,协助市残联完成了对这16户困难残疾人家庭的走访慰问。“让残疾人享受到周到、温暖的服务,是我们志愿者应该做的事。”雷大德说。



志愿者为困难残疾人家庭送去打印好的全家福。



志愿者将爱心物资送给困难残疾人家庭。

# 中秋假期高速出行不免费

## 交警提醒:高速部分路段施工,注意谨慎行车

全媒体记者 陈健贤

本报讯 中秋佳节临近,不少小伙伴开始关心高速出行情况。记者从相关部门获悉,由于去年中秋和国庆重合,高速实时免费通行政策,但今年中秋小长假(9月19日至21日)期间,高速公路不实施小型客车免费通行政策。

根据近三年中秋假期期间的日均流量,金华高速交警预计,今年中秋小长假期间辖区日均流量仍将继续增长,但相对清明、五一小长假,流量增幅相对较小。节日期间还是以短途出行的走亲访友群众为主。节前一天流量高峰出现在杭金衢衢州方向,节日最后一天流量高峰出现在杭金衢杭州方向和诸永诸暨方向;流量高峰时段出现在节前一天

的17时至22时、节日第一天的6时至14时、节日最后一天的14时至20时,辖区日均总流量呈逐年上升的趋势。

对于中秋假期出行,高速交警提醒广大驾驶员,高速上行车,要谨记“车靠边、人撤离、即报警”,发生车辆事故或者故障的,切不可下车在主线逗留,第一时间靠入右侧硬路肩,人员转移到护栏外安全地带,或就近驶出高速出口再报警求助;要注意杭金衢高速的施工路段,道路线形会相对复杂一些,驾驶员们过此路段要时刻注意标志牌,谨慎行车;节日聚会美酒佳肴必不可少,但千万不要酒后驾驶,金华高速交警也会在各个出入口服务区进行重点检查,严厉杜绝酒后驾驶违法行为。

# 平安创建

## 大陈开展“双节”前安全生产检查

全媒体记者 陈健贤

本报讯 9月16日晚,大陈镇在全镇范围内开展中秋国庆“双节”前安全生产大检查、大整治行动。

当天晚上,全镇所有干部、工作人员,各村(居)两委干部、村平安服务队、党员志愿者集合待命,分组对4个工业区块、32个行政村(居)开展行动。各检查小组对企业、店面、出租房等人员密集场所的消防及燃气安全进行全面检查,并开展“平安三率”宣传工作。

记者跟随其中一组前往企业及餐饮店,检查人员对企业安全通道

是否畅通、电气线路是否规范、消防设施能否正常使用、机械设备安全防护是否正常运行等情况一一进行检查;在餐饮店内,检查人员重点对劣质燃气灶具使用、燃气报警器是否正准确安装等情况进行检查。

据悉,近年来,大陈镇始终坚持预防为主、打防结合的方针,积极开展安全生产及消防安全清查,杜绝各类事故的发生,建立了“保稳定、创平安、促发展”的长效工作机制。接下来,大陈镇将继续加大辖区安全生产工作力度,巩固提升全国文明城市创建成果,营造和谐稳定社会环境,助力平安大陈、美丽城镇建设。

# 严厉查处

## 渣土车成了“洒土车”

通讯员 孙春燕

全媒体记者 林晓燕

本报讯 日前,市执法局廿三里大队执法队员在一次日常巡查中,途经诚信大队与华盛路交叉口时,发现路面有大面积的遗撒现象,造成道路环境污染与交通拥堵,而肇事车辆已经驶离现场。

由于遗撒的土块比较大且多,为使交通及时恢复顺畅,执法队员在对涉案现场进行拍照取证并对污染面积测量后,立即联系环境集团,随后同赶来的环卫工人一起对路面进行清理。与此同时,另一组执法队员则对渣土遗撒开展源头调查。通

过询问附近村民、查看监控等方式,最终执法队员在诚信大道下甘附近找到了停在路边的涉事车辆。

经调查发现,该涉事车辆在行驶过程中,由于震动等原因导致车后门下方的钩子弹出,造成渣土大面积洒落。执法队员当场对驾驶员进行宣传教育,并要求其尽快将遗撒的路面清理干净。随后,当事人安排了洒水车及小型推土机进行路面清理。

据执法队员介绍,渣土运输车辆遗撒不但严重影响道路交通安全,污染城市道路,还破坏了城市形象。根据相关规定,最终执法局将对涉事运输公司进行立案查处,并依法追究其法律责任。

# 义乌传媒

## 中秋海参团购活动开团

全媒体记者 柳青

本报讯 即日起至9月26日,2021义乌传媒中秋海参团购会在义乌广电大楼举行。来自辽宁大连、烟台长岛、威海等无污染纯净海域的深海野生刺参在一楼服务大厅集中展销,市民可在现场免费品尝、按需购买。

作为高蛋白、低脂肪、低胆固醇的食物,海参一直以来都颇受消费者的喜爱,在天气日渐转凉的秋冬

时节,许多人更是会选择海参作为进补的重要食材。本次海参团购活动为原产地直销,以捕捞价直供义乌消费者,为严把产品质量关,主办方承诺如发现糖干、盐干、劣质参或以次充好的海参,现场鉴定,可假一赔十。

即日起至9月26日,市民来到团购会现场即可获得精美礼品一份,老客户还可获得海鸭蛋、山鸡蛋、金钩海米、野生鱿鱼等各种海产礼品。

# 篁园大桥实施全封闭维护施工

9月15日,市区主要跨江大桥——篁园大桥开始实施全封闭维护施工。来自上海市建筑科学研究院的工程技术专家正对桥梁不同区域实行实时监测,同时起吊张拉设备、平衡梁构建焊接等工作有条不紊推进。

篁园大桥建成于上世纪90年代,运营已超过20年。结合桥梁检测结果和专家意见,从9月15日开始,相关部门正式对篁园大桥实行全封闭施工,实施更换吊杆等维修工程,确保桥梁结构安全,消除隐患,使桥梁达到全寿命运营。

据了解,9月15日起至10月30日全封闭维护施工期间,篁园大桥实行车辆绕行,过往车辆注意绕行。全媒体记者 吕斌 摄



# 社区生活圈

全媒体记者 林晓燕 文/图

“挟天子以令诸侯,打一党风党纪名词,这个是不是‘欺上瞒下’呀?”“为官一任、造福一方,打一影视名词,这个好猜,答案应该是公益片。”9月15日上午,稠城街道绣湖社区一楼的党群服务中心内,数名身穿红马甲的党员志愿者或独自沉思,或结伴攻关,沉浸在猜谜的乐趣中。

“廉不廉,看过节。”随着中秋节的临近,为在社区进一步营造“知廉、崇廉、倡廉”的浓厚氛围,稠城街道纪工委联合绣湖社区党委举办廉政灯谜展活动。此次活动以“扬清风 树正气”为主题,活动时间为9月15日至18日。

活动现场,一条条印着廉政知识的谜语,让人耳目一新,谜面紧扣

# 猜灯谜扬清风 过廉节树正气

## 绣湖社区廉政灯谜展开展



踊跃竞猜。

廉政主题又充满趣味,部分还具有一定难度,引人入胜。从内容来看,此次展出的灯谜集知识性和趣味性于一体,既有廉政谜语,也有老少皆宜的字谜、成语谜、地名谜等,将清风正气融入传统文化之中,传播廉

洁好家风、家训,树立社会新风尚,寓教于乐。

“将廉政文化教育与群众喜闻乐见的猜灯谜活动结合在一起,使广大党员干部群众在娱乐的同时,更加有效地加深党纪法规和廉政知识的理

解。”稠城街道相关负责人表示,以灯谜的形式进行普及教育,比照本宣科式的说教更能让人接受,也更能增强廉政文化的亲和力、感染力。

从绣湖社区了解到,除了党员志愿者外,接下来几天内,社区还将组织发动辖区的居民以及共建单位积极参与、踊跃竞猜,通过现场的看、想、猜、奖,努力提升参与者的廉洁自律和风险防范意识。

近年来,为推进清廉社区建设,绣湖社区积极谋划,勇于创新,通过开展形式多样的活动,让廉政教育接地气、聚人气、有生气。以“廉政书画进楼宇”活动为例,社区在辖区征集廉政书画作品,经评选后将部分作品进行装裱,然后悬挂在锦绣家园、绣湖公寓等多个小区的楼宇通道和公共空间。

“每次上下楼,我都会去看几眼,暗暗告诫自己,一定要廉洁行事,不犯事。”对住在绣湖公寓的张先生来说,挂在公寓一楼大厅和楼梯口墙上这些书画作品,犹如一面镜子,提醒自己在日常生活中“正衣冠、守纪律”。

# 义乌市人民政府关于试鸣防空警报的通告

## 义政通〔2021〕4号

为进一步增强市民的防空意识,根据《中华人民共和国人民防空法》《浙江省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》《浙江省防空警报试鸣制度》关于进行防空警报试鸣的规定和要求,经研究,决定于9月18日进行例行性防空警报试鸣。现将有关事项通告如下:

一、试鸣时间  
防空警报试鸣时间定于2021年9月18日10:00—10:23。其中10:00—10:03试鸣预先警

报信号;10:10—10:13试鸣空袭警报信号;10:20—10:23试鸣解除警报信号。  
二、试鸣信号  
防空警报试鸣的音响信号为:预先警报(鸣36秒,停24秒,反复三遍,时间3分钟);空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复十五遍,时间3分钟);解除警报(连续鸣响3分钟)。  
特此通告。

义乌市人民政府  
2021年9月14日